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ושיקום) (תגמולים החללים משפחות חוק : סדר­הירם

. 10. 00 נסעה נפתחה הישיבה

בברכה מקדם .הר*ני הישיבה את פותח אני ; גלובםן . ע היו"ד

משליחות שחזר שרי ראובן חברנו את

. בארה"ב ההסתדרות ^

מכתב לקלוח ר0ות מכם לבקש ברצוני

רבי זמן זה וחולה למשכב אשרב*ל , םרלין סר , שלנו הועדה סל קבוע לחבר

נענו הועדה חברי כל שלא םצםער אני

כל בשם זה שיהיה וח'ושגג* , מציין אני . באילת לגקר להזמנה

אשר הועדה לחברי מייעץ אני . שם מהבקור מאד שהתרשמנו , שבקרו אלה

. מאד זאת מחל1יב הייתי . זאת לעסות , שם בקרו לא עדיין

משפחות חוק ­ היום לסדר כעת נעבלר

אשר והחברים סעיף אחרי סעיף אקרא . זשיקום) (תגמולים החללים

. הדבור דשות את יקבלו אלה לסעיפים הערות להם יש

שלושה שהיו הועדה לחברי להזכיר ברצוני

חוק עם י הזה החוק את לאךוד היתה הראשונה הבקשה , החוק על ערעורים

השניה הבקשה . החיילים פטירות רי17ום חוק ועם הצבאיים הקברות בתי

השחרור*" סלהסת גבורי "חוק : ייקרא הזה החוק שלכל ה*תה
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כי טענו השכולים ההורים . "תגמולים" המלה על היה השלישי הערעור

. המשפחות בכבוד פוגע זה

? אלה להצעות תומכים ישנם האם

שלושת את לאחד אפשר שאי ' ­חושבני : רובין ח*

לשבות שצריך מסכים אבי , החוקים

. אחרת הצעה להביא עכשיו יכול אינני כי אם , "חללים* הביטוי את

הכותצתמ את מקבל אינני , "תגמולים* המלה את להוציא ,שיש גם מסכים אני

שנפלו ישראל גבורי "חוק ­ לבנים" "יד הארגון ב"כ עיי הוצעה אסר

*. השחרור במלחמת

אינה החוק כוונת כי , לנו נאמר , אמנם : אונא . ם "

אלא , בלבד השחרור מלחמת לחיילי דוקא

, ;ר ;1; מתאים ביטוי להיות צריך , לדעתי , אבל . כולל חוק יצירת היא הכונה

, סמוי­; דבר כרגע לנסח יכול אינני , דוקא לאלה והערכה הוקרה של ביטוי

, זוכמוצדקת מענה רואה אבי בפרינציפ אבל

צריך הזה החוק שקם לדעה מצטרף טני גם : שרי , ר

שהחוק האנשים סוג את שידגיש כזה להיות

על היקש מטנו יהיה אם גם , מיוחד להיות צריך הוא . בהם יספל הזה

,חיילי ; כתוב שיהלה מציע ;1ני . .ל צ*ה חללי בכל טיפול ועל זכויות

טיפול יסנו , לפשל , בארה*ב .ה*גא*ים הקגרות בבתי . השחרור* מלחסת

. השחרור במלחמת שנפלו באלה מיוחד

, החוקים שלושת את לאחד שיש הושב אינני

המיוהד המעמד את הקובע סעיף להיות צריך הצבאיים הקברות בתי בחוק

, השחרור במלחמת שנפלו החיילים של

שאותה הזכרתי הקודמות הישיבות כאחת : ליל , י

. השניה העולם במלחמת בבר התעוררה בע'יה

תטפל אשכ ועדה בחרבו שם וגט םהבריגרה הראשונים החיילים כשנפלו

מסיבות , מתאימה אינה ^חלל* שחםלה הוסכם אז כבר . במשפחות

: להם לקרוא אז הוחלט . וכוי* וכוי* מקובלות מסיבות , פילולוגיות

, הקרב בשדה שנפלו אלה את יכלול זה שם . שנפלו* ישראל "חייל8

בבתי­החולי00 וסתו טבעית מחלה שחלו אלה את , בתאונה שנפלו אלה את
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משתמע ב* , נאמת *0***0 *! ♦ * "תגמולים* המלה

שיהיה םציע אני , השכולות לקשפחות פיצוי לתת רוצים כאילו מזה

של מובן בתב*ך יש לזה גם כי , "שילומים* זה אין ; "תשלומים" כתוב

. מסוים תגמול

?ציע נ ואני , החוקים ייחוד א בעד אני

שהחוק מציע אני . לסעיפים אח"כ זאת ולחלק עליונה מסגרת להם לתת

את יספק גם זה שם . שנפלו* ישראל חיילי כבוד "חוק : ייקרא הכולל

, ושיקום)* (תשלומים המלוחות "חוק מעיף יבוא אחרי­כן . ההיחל'ם

. חיילים* פטירות רישום "חוק ו הצבאיים* בתי­הקברות "חוק אח*כ

. ,חלל* המלה את פוסלים למה יודע אינני : גולדראס . א

ישראל לבכורי ביחס בתנ*ך ישנו זה מושג

: ייקרא ?1החוק מציע אני . פגם לזום בו רואה ואינני , בקרב שנפלו

"תגמולים* שבמקום מציע אני . השחרור* מלחמת חללי משפחות "חדק

. והענקות* "שיקום : כתוב יהיה

שהשמות בדעה מאוחדים שכולנו לי נראה : כהן­מגורי , ח

בסויים אינם והתגמולים* "חללים*

. שנפלו השחרור מלחמת לחיילי מתאימים

ויימצא מצומצמת ועדה שתבחר מציע אני

. הועדה מליאת בפני החלמתה את תביא המצומצמת הועדה . מתאים שם

הסלה את להחליף יכולים שאנו חושבת אני : למדן . ח

אשר מתאימה סלה אין אבל , "תגמולים*

החוק של שבהקדמה חושבת אני אבל . "חלל הסלה את להחליף בה נוכל

להיות יכול זה . השחרור מלחמת גבורי על מלים כמה לומר צריכים אבו

. החוק של הפנימי בהגיון יפגע שזה סבלי , המשפחות לגבי נאות ביטוי

אפשר שאי כבר הדגישו החברים רוב כי אם : ויינם . י

לאלה להסביר רוצה אני , החוקים שלושת את לאחד

­£*ינים יה­ם א'*­ה 'א^ךת­'.­ מטרי# לגמרי הם אחריט ה שהחוקים בזה שצידדו

בטיפול נמצאים אינם אשר , קיימים אחרים חוקים לתיקון פרוגדיוףלי*ם.

ן הזו יעדה ח
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, וכדי השחרור מלחמת גבורי להזכרת אשר

זכויות את בכלל להסדיר בא הזה החוק . העבר על רק חל אינו הזה החוק

. בעתיד ימול או , בצבא שירותו בעת נפל מבניהן אחד אקר המטפחות כל

המטפלת ועדה נמצאת המטפסים בסי­­רד

מאשר יותר מוצלח בימוי לחפש לה למסור מציע ואבי לשון בנוסחי

, לנכים ביחפ כבר התעוררה זו בעיה , "תגמולים* למלה אקר . ,חלל*

לתגמולים"/ לזה שיקראו קבעתם ואתם העבודה ועדת בפני הובאה היא

אסרו אז אולם , קצבה ­ פנסיה למלה תרגום היתה המשרד שהצעת זוכר אבי

שהמלה חושב אני . "תגמולים* קבעו והבלשנים מתאיסה זו מלה שאין

להשאירה* ויש ומתאימה יפר, היא ^

והערכה כבוד סל ביטוי למתן אשר

חוק זהו . המקום זה אין לדעתי,1 , השחרור במלחמת שנפלו לחיילים

בחוק כזה ביטוי למצוא בכלל שיש ייתכן ; חמריים גענינים העוסק

; כאן ל** אבל מיוחדי

מאשר יותר מקיף זה שחוק אמר ויינם מר כהן} , א

של ההסבר בדברי . השחרור מלחמת זזללי את

לישראל ההגנה צבא חיילי למשפחות לעזור בא זה חוק כי נאסר, החוק

איבו חוקית מבחינה . ככותרת לשמש יכול זה פסוק , השחרור במלחמת שנפלו

את נותן ,הוא השכולות המשפחות רגישות ומבחינת מוריד ואינו מעלה 0

, הפתאים הסיפוק

, אחדים סעיפים להוסיף אפשר לדעתי* : אובא 40

על גם לחול יוכלו מתאימה בצורה אסר

. העבר על רק ולא העתיד

החוקים שלושת את לאחד אם מצביע אני : גלובמן . ע היו"ר

. נפרדים להשאירם או

, החוקים שלושת את לאחד לא הוחלט

בהן אשר שבועדות ידאג שהיו"ר מבקש אנ* : שרי . ר

חוק ועל הצבאיים בתי~הקברות חוק על ידונו

במלחמת שנפלו לחיילים מיוחד מעמד יהיה חיילים פטירות רישום

, הסחרור
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עד . .פילולוגי לוכוח עכשיו נכבם אינני : גלובסן . ע היו"ר

אחרת סלה בלשוננו :זתי חפ? , מגעת שידי כמה

, כסף יהיה מובנה אשר יפה מלה מצאתי ולא "תגמולים" המלה במקום

כאן שהרגישות חושב .אנ* הנה התאימו לא אף , רבות יפות מלים מצאתי

לפי כך כל רציניים ענינים על לדון יכולים איננו . במקומה אינה

, פנסיות לתשלום ממאיסה. מלה חיפש הפועלים צבור כאשר . ישות םידת|הרג

, הנה גט מתאימה שביא חושב ואבי , "תגמולים" מאשר אחרת מלה מצא לא

יוצא באופן לשון יודעי שלושה לפחות יש שנפלו החיילים הור8 בין

שאילו בדבר ספק כל לי איין . שונה הצעה לנו נתנו לא הם וגט , הכלל מן

אותה" לבו מגישים היו , אחרת הצעה להם היתה 1

לנו אל הנכים­ לגבי זו במלה השתמשוו כבר

לישראלץ ההגנה בצבא חמורות ניזוק אשר חלק עוד של רגישות לשכוח

, ממש בדבר הנוגע של היא פה הרגישות

מציע אגי , מתאימה אחרת מלה מ$אנו ולא היות

. מכובד הוא לדעתי אשר , הזה השם את להשאיר

. "תגמולים* המלה את להשאיר הוחלט

להשאיר שיש בדעה היה והרוב הצבענו כי אם : גלובםן . ע היו"ר

שהחברים זה בעד אני , "תגמולים" המלה את

ליהנות תמיד בוכל , מתאימה מלה ימצאו ואם אחרת מלה אחרי לחפש ימשיכו

. השם את

, הדיון בסוף הזו המלה על שנצביע מציע אני : כהן­מגורי . ח

הדיון בסוף ההצבעה על שנחזור מתנגד אינני : גלובסן . ע היו"ר

. בחוק

אשר מצומצמת ועדה שתהיה בהצעה תומך אני

אינו כהן אידוב מר של התיקון , "חללים" במקום אחרת טלה על תחליט

שאלות כאן התעוררו , .החוק עם קשור שאינו הסברה נאום זהו , תיקון

חיילים חמשה ; ננסרה המלחמה : לדוגמה מהן אחת אביא ואני שונות

שיהיו פה הציע מישהו . קלום בימי האויב עם יריות חילופי תוך נהרגו

מערה איז^ו אתם יודעים האם , בעתיד הנופלים על גם יחולו אשר סעיפים כפה
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אבי . בפניה לעמוד נוכל לא ­ ? האלה השכולות המספחות בין תקום

הלשון יודעי עם תתיעץ ד אי: , מצומצמות ועדה שתיבחר , איפוא , מציע

! יהיו ךןעדה חברי , המשפטים במשרד

כהן . א
גיל . י

למדן . ח
י ר ו ן­מג כה ח.*

גולדראס . א
. הועדה מרכז ­ שרי , ר

לבוא המצומצמת הועדה חברי את מבקש אבי

עד הועדה למליאת הצעה ולהביא הבטחון ומשרד המשפטים משרד עם בדברים

, הבא ב יום .

יהיה לא הזה שהחוק דרשו השכולים ההורים

רואה איבבי אבל , החוק את באריך , אמנם , כך ידי על . הבכים חוק עם קשור

התבגר סר. משום הוא כי , איבנו גוריון שמר מצטער אבי . תקלה כל בזה

. גוריון מר של לבואו ער , זו בשאלה הריון את שנדחה מציע אני . להפרדה

. גוריון מר של לבואו שנחכה לכך סתגגז­ת איבבי : בית שמחו . י

לבדוק כדי רק , ספורות מליט לומר ברצוני אבל

להפריד שצריך חשבו אשר החברים לאותם הצטרפתי וגם דברן הבבתי אם

בסכומים הכרוך מהריאלי עבין יש : דברים שבי באן יש . החוקים שבי את

במקום אקר , סרמיבולוגית חקקית הסתמכות שהוא שבי עבין ויש ובאחוזים ^

רוצה אני אם הקיים* החוק על כבר מסתמך הוא , לגופם הדברים את לפרש

בהצעותיו לשנותו רוצה שאני אומר זה אין , הבכים מחוק הזה החוק בהפרדת

, עצמית בטרמינולוגיה ישתמש לגופו שהוא רוצה אני אלא , המטריאליות

, הנכים חוק על הסתמכות של תחוקת* מילולי קשר כל בלי בוצר כאילו

שבגללו ישנו אחד תנאי אלא , הפרדה בעד אני : למדן . ח

, קיים הוא אם , כמובן . בהפרדה אתמוך

על להחליט צריכים אנו , הנכים זה|םחוק חוק מנתקים אנו שאם נראה לי

כבר קם זה וכל מיוחדות תגמולים ועדות ועל מיוחדות ערעורים ועדות

אינני . גדולה במידה המנגנון את מנפחים אנו , כלומר . הנכים כמנגנון

לנפח אנו צריכים , רגיש דבר שבגלל חושבת אינני כי אם , הפרדה בגד

. לברר צריך זו נקודה . הנכים של לזה מקביל עצום מנגנון

(קורא , . גוריון מר של לבואו מחכים אנו : גלובמן . ע היו"ר
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. ,נצרך* המלה עם בקטר מלים כסה לומר ברצוני ו/כי// ח^

. מאד קובע והוא טכני דבר כבר זה אין

לסחיתו להסתפר מסוגל ש^ינו אדם ­ פירושו "בצרך ! כתוב הנכים בחוק

לעבוד מסוגל אינו הוא אם , כלומר . למחיתו* מספיקה הכנסה לו ואין

צריכיכ שהתגמולים חושב אני . לסחיתו מספיקה הכנסה לו אין וגם

, זו ה*עה לפי , הכנסה להם אין אם , לעבוד המסוגלים להורים גם להגיע

כשהם רק מתזלוםים נהנים 50 מגיל למסה ההור^ט , הדברים בהמשך

הורים שגם חושב אני . ^ה על חולק אני , אחרת ~ 50 מגיל למעלה , נצרכים

אינני , לעבודה מסוגלים כשהם גח לתשלום זכאים ; אותם פירנם הבן אשר

, התשלומים צורת ­1את גובה את עכשיו קובע

ולא ^נצרך* ;מושג 1 את לשנות מציע אני

הבעיה 0ל המטריאלי הצד על הנכים/ כבחוק "פירושו כ)6ן לכתוב

זאת להשאיר מציע א^ בינתיים , המטריאליים לםע*יפ''ם ג­קגג^יע נשוחח

, החוק של הראשון מהסעיף "נצרך" המלה את להוציא 26*ע אנ* פתוז^1

וגם לבנים* ,יד הארגון של בהערותיו : גיל ; י

תבעו השכול1ת המשפחות של הארצי בארגון

אנו . ועני* עשיד בין להבדיל ,אין כאחד לכולם תגמולים המשפחות

, לנזקקים רק או , תגמולים ההורים לכל לתת 0* ,אם בך­ על לדון צריכים

זמן כמה עוד שנחכה מציע אני . למחוק יש "נצרך" המלה את , פנים כל על ^

, זו למלה תחליף נמצא ואולי

קשורה ואינה בועדה ששמענוה הצעה ישנה : גלובמן . ע היו"ר

מקבלים שכולם האומרת רובין דברי עם

, זו הצעה נקבל לא אם . עניים או עשירים הם אם הבדל אין תגמ4>*^

. רובין מר של הצעתו )הפרק על ותעמוד

יקבלו השכולות המשפחות שכל זה בעד אני : כהן­סגורי , ח

לכך נזקקות ה| אם להתחשב סבלי , תגמולים

תהיינה הן אבל , נזקקות אינן מסוימות משפחות שהיום ייתכן לאו^ ואם

. לכך לדאוג ויש :וים מ זמן בעוד כאלה 8ולי

כאן לעמוד ועל>ה מאד חסונה היא זו שאלה ; גלובמן . ע: היו"ר

; מנביאים כשאנו . כעת לא אולם לבירור?

/
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ההורים דין את קובע זה אין , לא או יקבלו כולם אם החאלה על כאן

. זקוקים יהיו אולי ומחר לתגמוליט כיום זקוקים אינם אקר

, אפטיים הם מהתגמולים אחרות במדינות נוהג ישנו , לי שנאמר כפי

. ל"י 50 עד ל"י 4­0 הם התגמולים באנגליה ; גבוהות דרגות בעלי מלבד

מעלה שהשויון , אחרת או זו הצעה תתקבל א0 בין , אחד לכל ברור

צריך , שויון קובעים אם . החוק הוצאות את הרגיל מגדר יוצאת בצורה

,1ו2ןבלנה הסשפחו סכל ההצעה את קבלנו אם , ם וי מם פרינציפ להכניס

תהיה חוץ כלפי . חמורות ן/'ינזקנה הנצרכות שהמשפחות ברור , תגמולים

דנים אנו , בלבד נזק המביאה פעולה ­ פגים כלפי אולם , יפה פעולה זו

לחלק איך לחשוב , כנסת כועדת , עלינו , ל"י x לנו יש ואם , כסמים על כעת

, צודק באופן אותם

אני ובטוח , לכולם יינתן שהתשלום מציע אני : כהן­מגורי , ח

הכסף את ישאירו זקוקים אינם אקר סאלה

. אחרות למטרות לשמש יוכל והוא בקופה

, החוק הצעת להיות יכולה אינה זו : גלובסן . ע היו"ר

דורש ן העני , זה ברגע דעה לגבש אוכל לא : כהן , א

של יסוד על גם אולי , ולימוד דעת שיקול

, השכולים ההורים שעיבדו רעיון על בקלות לעבור יכול אינני , מספרים ן

מספר את בערך יודעים אנו , עובדות כמה ולברר העבין את לשקול צרייך

הם מהן הסוציאליות השכבות את , יותר או פחות , יודעים אנו ; הנופלים

,, 48­49 בשנת גם , בא"י הכלכלי המצב הדי , הגח"ל את להוציא אם , באו

אוכלי , העובדות ידיעת לאור . נצרכים של רב מספר רואה שאינני כזה היה

. תפלה ואל לכולם תן ­ שלהם לטענה יש חשיבות מה יותר טוב לשקול אולי

לתת אבל , לכולם לתת בחשבון בא לא האם

? שונים סכומים

להקטין יצטרכו , לכולם יתנו שאם בדעה אני : הרפז . נ

שבמינימום* למינימום התגמולים את בכלל

אלא , הצודק הוא כאן היןויון לא , צדק על מדברים שאם חושב אני

אולי היום אשר אלה של זכויותיהם והבטחת לנצרכים התגמולים נתינת

. בעת*ד שיהיו ייתכן אבל , נצרכים אינם
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איך , היא העיקרית שהנקודה חוטב א** : אובא . מ

, כעת זקוקות שא*נן שהמשפחות להבםיח

, להבא זכויותיהן את תאבדנה לא

באה אינה כהן­פגורי מר שהצעת חושבת אני : למדן ח*

נ7זמט אח"כ ב) , הצדק מבחינת א) , בחשבון

ואם ל"י 20 מקבלת שאלמנה הדבר מגוחך הפחתה* של ההגיוני הבסיס כל

שאדם בעוד , התגמולים את ליה מקטינים , נוספו!? ליי 20 משתכרת היא

, כלומר , אוטומטי באופן תגמולים מקבל הוא , לחדש ל"י 50 המרויח

, נשמט ההצעה כל של הבסיס

"נצרןל* המלה את למחוק בכלל מציע אבי : שרי , ר ­

. במקומה אחרת מלה שום להכבים ולא

. והוא­"זכאי* לשאלה העיבה מונח ישנו

להיוול יכולים אינם שהתגמולים חושב אבי

עזרת את תקטין האוטומטיות , עשירה כה מדינה א*בבו . אוטומטיים

מהזכאים במה השאלה על לענות יכול גוריון מר . לנזקק*ם הממשלה

אני . עזרה בבקשת הזמן במשך פבו לא , זה חוק לפי , תיאורט* באופן

מי שכל , לכך ההסדר את נמצא לזה בוסף אם . מאד מעסים שהם חושב

ענינו הרי , לרעה מצבו מינוי עט , לפנות תמיד יוכל , פנה ולא שזכאי

. להימחק יכולה "נצרך" והטלה השאלה על

ו
או ספקות חברים משני לשמוע מאד תמהתי י.,שסחונ'­ת:

שהעובדות נדמה לי . זה בענין אחרות הצעות .>

הישוב הרכב על משהו אותנו ללמד יכולות כי אם , היום המטריאליות

כחוק אותו מקבלים שאנו הזה ולחוק להם אין , השחרור מלחמת בתקופת

. להבא הזה החוק של המעשיות המסקנות לגבי כלום לא וקיים שריר

כל את כשנעמיד ממש של שויון שיהיה חושבים אם כל קודם לקבוע צריך

, בעתיד גם שתהיה וכמו שהיא כמו המדיבה האם . דרגה אותה על המשפחות

מוכנים האם ? אוטומטיים תגמולים תשלום של נטל עצמה על לקבל יכולה

של יכלתה לעומת תגמולים של זה ענין להעדיף , זמן קהוא באיזה , אנו

להיות תמיד צריכות אלה עובדות ? המשפחות את שיקום של בדרך לסדר המדינה

. לנו לתת גוריון היום שיבול הסטטיסטיקה עט קשר כל .לי ב , עינינג בגד
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. בלשני לטיפול "נצרך* המלה את מסרנו

לנכים בנוגע כטרמין אותר, קבלנו . במחבואים משחק רק זהו דידי לגבי

מי אח"כ לפרק נצטרך , "זכאי* המלה מאחרי נסתתר אם . ומשפחותיהם

. לזה בנוגע תיקון כל אקבל , פנים כל על , תמיד אבל . כזכאי להיחשב יכול

. שלנו בוכוח מעבה עושים שאנו חושב אני : רובין . ח

לשאלות פדי יותר נכנסים אנו אורחא אגב

שהוכוח חושב אני , ממילא , עכשיו אותן שנפתור מבלי , מטריאליות

שנבוא ברגע אלא , דבר יינה ולא דבר כרגע יוסיף לא זה בענין שלנו

. המתאימים לסעיפים

המלה על שהוכוח שמחונית לגב לומר ברצוני {

מתאים אינו , הנכים בחוק כמוגדר הזה המושג . בלשני אינו "נצרך*

, הוא ביותר והפשוט ביותר הטוב שהפתרון כשהציע שרי מר צדק . זה לחוק

התוכן לגבי סופית עמדה קובע עדיין זה אין . הזו המלה את למחוק

. המדויק המטריאלי

: ונוחים בשלושה פה הסתבכו הועדה חברי : גלובמן . ע היו"ר

לועדה מסרנו זאת ­ המלולית ההגדרה א)

השאלה ג) ; "נצרך" הפלה בתוכה שכוללת התוכן מהו ב) ; המצומצמת

של ההצעה תתקבל אם , לא או , .אוטומטי באופן ינתנו התגמולים אם

, יותר קיימת רובין מר הצעת אין ממיל8 הרי , אוטומטיות 1

התגמולים *ןל מלים כמה לוטר ברצוני

ואח"כ , לכולם שויון על כהן אידוב הצעת את נקבל אם ., האוטומטיים

, ל"י מיליון 1/4 לעלות צריך הזה שהחוק לנו ויודיע מישהו יבוא

דבר אומרים אינם התגמולים ? השויון איפה : הועדה חברי כל ישאלו

הצעת את לקבל יכולים איננו . וזכרון תנחומים מבחינת , למשפחות

. האוטומטיות

ההסבר מתוך אבל , הוכוח כל את שמעתי לא : וייבם , י

צריך ענין של לגופו שהוכוח מבין אני

. הנצרכים על מדובר שבהם בחוק הבאים הסעיפים עם בקשר להתקיים היה

. עניני דבר שום פה ,אין טכני פירוש רק זהו , "זבאי" המלה לגבי

למכור ברצוני , עכשיו רק בא שגוריון מכיון : גלובמן . ע היויו
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בק17ר ; נשארת ^גמ^לים" המלו^ז כי הוולטנו , בהעדרו החלטנו םה לו

אשר מצומצמת ועדה בחרנו "חלל/ המלה של ה*לולי יי הקנו עם

מר הוז1 הועדה מרכז , בה להשתתף י גוריו ממר מבקש ואני , בזה תטפל

, הזה החוק מן הנכים חרק ת וי להי­יריד ה י ט ב ישבה לועדה , קרי

<1ידוב טר של שאלותיו על להשיב :רצוגי ­, : גלריון , י

לבנים* "יד הארגון /­/; לי שה­ו1 שבשיחות ;. לקיו רוצה אני , כהן

והיא מהם שנים או אחד מצד רק לכולם לתשלום בנוגע הקריאה הושמעה

אלה שבאם הטוענים כאלה ביניהם 'יש , כן על '*תר , כללית תביעה צינה

ואפטר בהט פגיעה זוהי , זה נגד למלחמה י^י^ו הם , יצייחו בזה הרוצים

, זאת ן להבי י

עוסקים בעצם­ שאנו עובדה לקבוע רו"ה אבי

כזה מצב היה אילו , שנתיים לפני קרו סלחן שהאגדות חללים במשפחות

יכולים היינו לא , לתגמולים וזקוקות תובעור החללים משפחות שכל

כמה מצד מלולית תביעה רק היא זו שתביעה ברור , זו במדינה לחיות

. זה בכסף אחר משהו לעשות הרוצים אנשים של מעשית תביעה י,/7 , אנשים

, המדינה לעזרת פנו 5, ל­000 קרוב מבין

המחצית . 2; כ­600 ; השיקום אגף ובאמצעות החייל משפחת אגף באמצעות

תלוי­­ם או קרובים כל להם היו לא אשר מאנשים ודאי מורכבת הופי­עה שלא

לכלת ,ס17פחות , ארצה מגיעות עכשי'ו . לעזרה נזקקים איני שקרוביהם ומאלה 4

תג­מוליכן המקבלים , בטפולנו נשארו . נענים ­ ו אלי­ג הפונים וכל

התוספות עם לאם לאם וגדל הולך שמספרן משפחות 1; כ­500 קבוע באופן

, מסוים מםפר עוד יופיע החוק הופעת שעם פניח ^וני , החדשים העולים

אם לרדת המספר עלול , זה לעומת ;, ניכר במספר אותו מעריך אינני אבל

נש;.יר אקר שהורים נפסוק אם , מוצעים שהם כפי החוק^ מעיפי­ כל יתקבלו

באופן המספר ירד , ,1לו^ לתי זכאים אינם אחד מילד יותר בחיים להם

לסכום הגעתי , האוצר .קר בקשת. לפי , זהירה הערכה מתון1 . ניכר די

רק , לסבה ליי מיליון מח*­י למעלה או , לחדש ליי אלף 47 של

הוא התגמולים שגובה כשום וזה , הזל ההצע!; לפי , החללים למשפחות

שנגדיל או : אפשרויות שתי ישון , ן שויו בקנה באם , הוגן יותר או פחות

את יינקמין או , בהט לעמוד תוכל לז1 שודאי למטדים המדינה ?ייב תק את

, מהם נות לה יוכלו ל<1 באמת קהנזקקים כזו במידה התגמולים
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יתנפלו אלה לגבי רק מכורן אינו זה חוק

שנתיים תוך , .­ירו1/ם ל שבתקופת אלה כל לגג'' מ ג אל** , המלחמה בתקופת

, מחלות , אמונים , תאונות תוך יפלו , ועתידו? הקירות ובתקופת המלחמה לאחו4

שיהיה נקוה לשער$ יכולים בו נ אי ם פר סס טת , זה חוק י עפ" זכאים ויהיו

גחש*ון* !*ותמ לקחת מוכרזים אבו אבל ביותר* קטן

תגסולימ תשלום 57ל ההצעה נדחתה

. אוטומטי בג^ופן :ולית ה?\ ,פחות הם לכל

ללכת צריך שהיה מכיון , כהן­טגורי סר ; רובין , ח

רשות לו ס ו לרש מכני בקש , אחרת לועדה 4

. להםתיגות

בםעיף #גגרך* המושג את מקאירים אבו אפ

זה מו?1ג , הנכים בחוק כהגדרתו ^ותו מקבלים שאנו הדבר י^ירוש , הראלזון

, זה במקום צודק אינד אבל ; שגי חוק לגבי ?יודק להיות אולי יכול

לטחר נחזור רובין שעורר שלענין מציע ­אני : גלובמן , ע היו"ר

, . י . החוק את .זנברר ל

להחליט כעת חייבים איננו , למדן :ה ; ח לדברי ; רובין , ח

כך על נחלים , המנגנון אח. ז*טגפריגי ^

על מדבר אג* , וכדיי התגמולים קצ'יגי :ל < המדברים לסעיפים כשנגיע

ורוצה הזה החוק את מקבלת חלל ו: פ11 מל:' ר כא­.: . ן העני של האסל1טי הצד

וזה זה מיום רשומות ן גליו את להזמין עליה , "ם מסו ף י טע להבין

, יועתקו שהסעיפים מציע ואני הדברים את מסרבל רק זה . בו ולעיין

, דבר י*סנה לא אבל , י1ורות בכמה החוק ^ת יאריך רק זה

גריכ­'ר' קאג1 אחת נקודה כאן ילינה לדעת* , : הרפז , נ

, זה לענין ההורים רגישות , וה­יא בה להתחשב

ברגשיתיהם0 להתחשב עלינו חובה , לבדל לחוק :ע . בבו הצעתם או לקבל עלינו

גם זוהי ואט להפריד נסיה ישבה לועדה אס : גוריון . י

סיבה רואה אינני , שכולים ה ההורים 3לזית

. להתנגד,
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להפריד ר פ7.' 14 , י; אסרטיבי י נ ארמי .ובהיכר )

הטריבה על לסרבל לנו למה . להפריר .לארור ל י1לה אבי . לכלול ואפשר

תקטילים קצין *מנה הבסחון ש;1ר >ומר ו נ זין יכולים ? טבגבון עוד

אותו ; הנכים לעניני מלנה אשר תגמולי.­! קצין אותו למנות יוכל והומ

. וכדי הערעורים לועדות בקטר דיר

ה*יא הועדה שדעת לפנינו :י7מים ר אנו : גלובמן , ע היו"ר

; החוקים י שני ן ג" להפריד שיש

את שימסור ויינם מר את מבקש אני

נימוקים *סצאו אם זו* עה ד ישקול והוא המלקטים למשרד הועדה דעת

;ונות* ? ווצעות. לגו ולהציע לבוז? תמיד אפשר , ז**ת לקנות מכריזים 1

חייב אני . #חלל*) הסעיף ז?ת [קולא

!םרו * הם . יורידית ל*4 אלה ההוריים "ורוו באן כי "לועדה להזכיר

את להוסיף ועלינו צודקים ל1המ חוסב אב'­' . ;קבפל"י , המלה חמרה סכאן

ר4 ז ה המלה

, יורידית לא שאלה שזוהי אסר היו"ר : גיל ; י

; טאר מתפלא אני הנםוח מבחיגת גם אבל

עקב ; הקרב בקדה יינפל ! דברים קלו17ה בין !;; מוידילי האחרים בצבאלת

רע הוא הניסוח גם . הר8קון הדבר נזכר ל4? כאן . ממחלה וכתוצאה שרותו

. ?חר ו יטוח לה^יע :ות ר? מבקש ואני .מאד ^

על רק יחול :זירותו" ? לי"עקב מציע אבי רובין* . ח

י0הוכח , כלומר . שירותו בזמן .בל שבח חבלה

לגב* אבל , מאליו כובן זה חבלה לגבי . השרות עקב גם באה המחלה או שההחמרה

להוכיח אפשרות תהיה. ל!1 פעם אף כי , סובן הדבר אין מחלה החמרת או מחלה

חוק תיקון אגב שאלה באותה עסקנו . ; בחיי איננו כשהאדם בעיקר זה דבר

, כסה פי חמור הענין פה אולם . בעיה .אותה על אז ג:­ ואבייעמדתי הגכ'ינ:

שיהנו שמוטב חושב ואני , :יותר , רבים מקרים אלה אין . איננו האדם כ*

. רבים יטבלו מא;1ר אנשים כמה מזה

אשר חייל , רובין של תיקונו לטי1 : גלודםן . ע היו*ר

עליו חל האם , ונהרג במכונית בחופש צסע

? החוק
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יעקב משאיר אבי שבחבל" "חבלה בםעיף : רובין . ח

שירותי*'*

, מתיהם הדבר מקרים לכמה לקבוע ק?1ה : ן גוריו .. י

איבוד טקרי 60­70 על ידוע , /ימליל , לי

על , לחסל , לי ידוע .7ירותל ד עקר זה האם , השירות בתקיפת לדעת

המהומה בזמן אותם גייסו אשר רוח וחולי שחפת חולי של מקרים מאות

ישר ,הוכנסו אלא , קרב לשדה 7/; למשל­: הלכו לו* אפילו והם הגדולה

? זכאים אלה אנשים הטם . שמתו או מחלתם החמירה ושם לבתי­­חולים

הגבלה נשאיר פרינציפיוני שבאומן ל1ציע אני

נתמוך תסיד אנו , הכלל מן יוצאים מקרים יהיו אם . מעלי' באופן , זו 1

. בהם

, זו בשאלה רובין מר להיםונוי שותף אבי : שרי . ר

ו בעב 1ת , ם ודעי י אנו בעבודה ן ו .'' ב;1 ה כ!

, מהעבודה חזרה שנסע או לעבודה בדרך ?1נהרג לפועל ו5צויים תגמולים

. תגמולים למשפחתו מגיעים , בדרך ונהרג לחופי:' בסע , בצ.י:ז:! המשרת חייל

נסע חופשתו ב*מי ,י חייל אותו ;ל;ם אבל : גוריון . י

האם , ונהרג בטרקסור שם עבד , ­, לקבו

? תגמולים לו מגיעים
(

במקרה , אחר דבר להדגיס שצריך גראה לי : .נא 8ו . מ

להיניוו" למשפחה הזכות תמיד תהיה , םפק של

, והוא בסזזלוקת שנוי דבר פה יש , לדעתי : כהן ­. א

מחלתו הוחמרה השרות תקופת לאחר א0.

היא הכובה אם ? זו בשאלה המחוקק עמדת מה , הקרות עקב חייל של

עקב , שירותו תקופת "לאחר המלים את להוסיף יש הרי , זכאי שהוא

. כן להשאירו ואפשר טוב הוא הנסוח הרי , כזו אינה הכובה אם שירותו"*

צודקים ו^יי שרובין חושב אבי : גולדראס . א

שמת נכה או *חייל. : לכתוב מציע ואני

ואח"כ שירותו* בתקופת ;1ארעה מחלה ההסרת או , ממחלה כתוצאה

שבחבל"י­ ב"חבלה וגם שירותו* "עקב
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היד. הנכים חוק של האורגינלית בהצעה ;: גלו­במן . ע היו"ר

. שירותו* ועקב שירותו "בתקופת : כתוב

. שירותו* עקב שירותו "בתקופת תקנה העבודה ועדת

כיצר א) : שאלות שתי על לענות צריכים אנו : למדן . ח

את לתקן איר ב) ; זכאים לקפח לא

הוא כולבו רצון . אח"כ ימותו אשר החבשים יקופחו שלא כזו בצורה החוק

סאד היא ההוכחה אפשרות כאשר בעיקר , !לה .* אנשים כלפי להחסיר לא

מבטיח וזה שרותו* בתקופת בה שחלה מחלה "עקב : לכתוב אפשר , מוגבלת

שהוכרה מהנכות , מהצבא "שוחרר לאחר שנים 10 , 3 , 2 שמת בכה גס

. שרותו בתקופת י

לישראל הגנה מצבא שהשתחררו הנכים : גוריון . י

ל^גגיילי­ שנכותם , השחרור סלחנות לאחר

שנים0 פי , הסרות עקב נפגעו אשר נכים על. במספרם עולים , השרות עקב

,. תיקון הצענו אנו , 4. 000 השני ומה0וג 2^­000 ישנם הראיון מהסוג

, השרות עקב בגרסה שנכותם ייוכח אם , 4. ה­000 מאותם חלק שלגבי

יגיעו שהמספרים מצב להיות ש'בול תלמדו מזה . הראשון לסוג יתופפו

, היום משער*ם שאנו מסה ליותר ;,

היתה המחוקק כונת , כהן <*ידוב לש<אלת אשר

, נכות של כתוצאה ס1ת יקרה אפ , האדם שחרור לאחר , שלעתיד להבמיה

אבו , זו היא שהבונה מ ו סס . ומוחזק מוגן הקרוב האדם להיות יוכל

. להגביל רוצים

אפשרות שאין החשש ,. רובין לדברי אשר

כתוצאה מת אדם אם כי , חסש אייבו , בחיים איננו האדם אנ! הוכחה

תעודות ישנן , בל1יפול היה הוא , בביתי­חולים היה הוא , ממחלה

, והוכחות

. לערעור ניתנת אינה שניתנה התעודה אולם : רובין , ח

מחוק נפרד יהיה זה שחוק כ^שרטככבו : גלובמן: . ע היו"ר

בקשת בגלל רק זאת עשיתי ואני , הנכים

חוק קבעה הכנסת . זאת לעשות עלינו אנ1 רגע באותו הרהרתי , ההורים

, חדשה לל­'יטה נעבור אם . והצבעות הסתיגויות , וכוח , בירורים היו /x
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להחליט עליגו , עליהע כבר החלטנו <1שר הדברים כל את בכני>1 חוק שבכל

דבר בל . "לועסת" לא והועדה אוטומטי באופן ונכנס נתקבל ­ ונתקבל ש0ה

הסתיגויות עליו אין , בכנחת פעם כבר קהוחלם מה , הכנסת עם '; מחד

ההדק*

לדבריו מנ­וימת במידה רק נוגע ?141מרתי> מה

כרגע דנים אגו שאין אמרתי הדברים כלמי לטעון יבול הוא , רובין מר של

, דבר אותו זה ואין , חללים .יפחות ם­. על אם בי נכים] על

פירוש , ערערתי ללא הדברים אותם על : ר1גין , ח

"נצרך* המושג על ? אותם .1קבלתי 7 הדבר

?; דיון ויהיה ערערתי

ידי על שעובדה הצעה בפניכם קוילא אני י

: גול1ראם מר י1* ועל

; הקרב בשדה שנפל חייל .* פירושו "חלל* ,.

בעק^11> קי1ות1 *1/קופת ?114 ק21חבל מחוילה כתוצאה שמת נכו! או חייל או

בתקופת בה שחלה ממחלה 1^תו1צאה שמת נכה או חייל או | שירותו

בתקופת שאירעה מחלה מהחמרת כתוצאה שמת נכה או חייל או ; ?1יר1ת1

שירותו** בעקבות שירותו תקופת אחרי שאירעה או גירותו

שעליה עבודות כמה י­נן העבודה לועדת : גלובסן ע* היו"ר

ההצעה את סנגסיט מקדה אבי , ל6*מן ן

את תברר אשר משותפת ועדה עיתקום , הכלכלה ועדת עט יחד עליה שהחלטנו

, זו בעבודה עסוק ,יהיה שלנו הועדה של רציני חלק . הפיתוח תכנית

שרת תביא , התקציב הגשת שלאחר מניח אני

, 50­51 לשנת הפטשית התכניתי את לפנינו העבודה

, בחוק. הדיון את לגמור עלינו

שתי נקיים הבא שבשבוע מציע אני

, ישיבות

11, ג­00 סליסי ביום אחת $קיבה לקיים הוחלם

. 10. ב­30 רביעי וביום

, 13. 00 בשעה ננעלה הישיבה
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